

Тема: Духовный адвокат, или ходатайственная молитва.

Текст: Притчи 24:11. Колоссянам 1:9-12

Спасай взятых на смерть, и неужели откажешься от обреченных на убиение?

Вступление:

Пример – иллюстрация.

Шаварш Владимирович Карапетян — 11-кратный рекордсмен мира, 17-кратный чемпион мира, 13-кратный чемпион Европы, семикратный чемпион СССР по подводному плаванию. 16 сентября 1976 года, случайно оказавшись на месте происшествия (совершая утреннюю пробежку), спас пассажиров из троллейбуса, упавшего в Ереванское озеро. На глубине 10 метров, при нулевой видимости, он разбил ногами заднее стекло троллейбуса и вытащил по одному 20 пассажиров. Карапетян был одним из очень немногих людей на Земле, физически способных на такой подвиг. Но даже его силы были на исходе. Вынырнув в очередной раз, он осознал, что вытащил не человека, а подушку от сиденья троллейбуса. По его словам, она часто снилась ему по ночам, ведь он мог спасти жизнь еще одному человеку. Остальных пассажиров спасти не удалось. После этого Шаварш Владимирович заболел пневмонией, которая осложнилась сепсисом. Тяжёлая болезнь закончилась инвалидностью и прекращением спортивной карьеры.

Господь призывает нас спасать людей, который могут погибнуть от незнания Бога. Ведь люди гибнут не за то, то они такие плохие, а за то, то не верят в Иисуса Христа, как своего Спасителя и Господина.

Бог призвал нас в ряды своей армии и дал нам самое чудное повеление, которое наверняка знает каждый из нас. Он сказал: «Идите по всему миру и сделайте учеников для меня, и кто будет верить и креститься – будет спасен, а кто не будет верить – осужден будет». Это видимое, явное оружие и не каждый может им правильно пользоваться, но у нас есть еще одно оружие. Оно тайное, но тем не менее очень мощное и действенное. Наверно вы уже догадались, что это Ходатайственная молитва.

Апостол Павел очень много говорит об этой молитве, приводя в пример самого себя и своих сотрудников. Мы читаем в послании **(К Колоссянам 1:9-12)** *«Посему и мы с того дня, как [о сем] услышали, не перестаем молиться о вас и просить, чтобы вы исполнялись познанием воли Его, во всякой премудрости и разумении духовном, чтобы поступали достойно Бога, во всем угождая [Ему], принося плод во всяком деле благом и возрастая в познании Бога, укрепляясь всякою силою по могуществу славы Его, во всяком терпении и великодушии с радостью, благодаря Бога и Отца, призвавшего нас к участию в наследии святых во свете».*

Сегодня мы рассмотрим некоторые факты о «Ходатайственной молитве» и надеюсь, что это придаст нам уверенности и подтолкнет нас развивать это служение.

Изложение

Давайте сначала рассмотрим слово «ходатайствовать». Большой Толковый Словарь объясняет это слово следующим образом: «Обратиться - обращаться с просьбой к официальным лицам, учреждениям; попросить - просить, похлопотать – хлопотать». Обычно этим занимаются юристы, адвокаты.

Ходатайство. Пример Бога.

В Евангелии от Иоанна Иисус Христос часто говорит о Святом Духе и называет Его – Утешителем. В греческом языке это слово звучит как ПАРАКЛЕТОС, и переводится как «Адвокат, Заступник, Ходатай, Утешитель». В **(1-е Иоанна 2:1,2)** сам Иисус Христос назван этим именем – ПАРАКЛЕТОС, т.е. Ходатай.

Тема: Духовный адвокат, или ходатайственная молитва.

1 Дети мои! сие пишу вам, чтобы вы не согрешали, а если бы кто согрешил, то мы имеем ходатаю пред Отцем, Иисуса Христа, праведника. Он есть умилоствление за грехи наши, и не только за наши, но и за [грехи] всего мира.

А в послании к Евреям 7:25, мы видим, что Иисус Христос будучи на небесах, постоянно занимается заступничеством за нас: *«посему и может всегда спасать приходящих чрез Него к Богу, будучи всегда жив, чтобы ходатайствовать за них».*

Много других мест из Священного Писания, говорят нам о том, что Святой Дух является нашим Ходатаем и помогает нам в молитвах, учит нас молиться и молиться за нас, когда мы не можем этого делать. Таким образом, мы можем сделать первый вывод, что Ходатайство – это одно из действий Святого Бога. Как минимум двое из трех лиц Божественной Троицы постоянно занимаются ходатайством, т.е. заступничеством.

Ходатайство. Пример апостола Павла.

(К Римлянам 10:1) *Братия! желание моего сердца и молитва к Богу об Израиле во спасение.*

(К Колоссянам 1:9-12) *«Посему и мы с того дня, как [о сем] услышали, не перестаем молиться о вас и просить, чтобы вы исполнялись познанием воли Его, во всякой премудрости и разумении духовном, чтобы поступали достойно Бога, во всем угождая [Ему], принося плод во всяком деле благом и возрастая в познании Бога, укрепляясь всякою силою по могуществу славы Его, во всяком терпении и великодушии с радостью, благодаря Бога и Отца, призвавшего нас к участию в наследии святых во свете».*

Ходатайственная молитва – это не молитва, целью которой является перетянуть кого-то в свою веру, это желание человеку духовного роста и более близкого познания Бога.

Причина для ходатайства.

(1-е Тимофею 2:1-6) *1* Итак прежде всего прошу совершать молитвы, прошения, моления, благодарения за всех человеков, *2* за царей и за всех начальствующих, дабы проводить нам жизнь тихую и безмятежную во всяком благочестии и чистоте, *3* ибо это хорошо и угодно Спасителю нашему Богу, *4* Который хочет, чтобы все люди спаслись и достигли познания истины. *5* Ибо един Бог, един и посредник между Богом и человеками, человек Христос Иисус, *6* предавший Себя для искупления всех. [Таково было] в свое время свидетельство,

Ходатайство. Пример Авраама.

(Бытие 18:17-33) *17* И сказал Господь: утаю ли Я от Авраама, что хочу делать! *18* От Авраама точно произойдет народ великий и сильный, и благословятся в нем все народы земли, *19* ибо Я избрал его для того, чтобы он заповедал сынам своим и дому своему после себя, ходить путем Господним, творя правду и суд; и исполнит Господь над Авраамом, что сказал о нем. *20* И сказал Господь: вопль Содомский и Гоморрский, велик он, и грех их, тяжел он весьма; *21* сойду и посмотрю, точно ли они поступают так, каков вопль на них, восходящий ко Мне, или нет; узнаю. *22* И обратились мужи оттуда и пошли в Содом; Авраам же еще стоял пред лицом Господа. *23* И подошел Авраам и сказал: неужели Ты погубишь праведного с нечестивым? *24* может быть, есть в этом городе пятьдесят праведников? неужели Ты погубишь, и не пощадишь места сего ради пятидесяти праведников, в нем? *25* не может быть, чтобы Ты поступил так, чтобы Ты погубил праведного с нечестивым, чтобы то же было с праведником, что с нечестивым; не может быть от Тебя! Судия всей земли поступит ли неправосудно? *26* Господь сказал: если Я найду в городе Содоме пятьдесят праведников, то Я ради них пощажу все место сие. *27* Авраам сказал в ответ: вот, я решился говорить Владыке, я, прах и пепел: *28* может быть, до пятидесяти праведников неостанет пяти, неужели за [недостатком] пяти Ты истребишь весь город? Он сказал: не истреблю, если найду там сорок пять. *29* [Авраам] продолжал говорить с Ним и сказал: может быть, найдется там сорок? Он сказал: не сделаю [того] и ради сорока. *30* И сказал [Авраам]: да не прогневается Владыка, что я буду говорить: может быть, найдется там тридцать? Он сказал: не сделаю, если найдется там тридцать. *31* [Авраам] сказал: вот, я решился говорить Владыке:

Тема: Духовный адвокат, или ходатайственная молитва.

может быть, найдется там двадцать? Он сказал: не истреблю ради двадцати. 32 [Авраам] сказал: да не прогневается Владыка, что я скажу еще однажды: может быть, найдется там десять? Он сказал: не истреблю ради десяти. 33 И пошел Господь, перестав говорить с Авраамом; Авраам же возвратился в свое место.

Из этого отрывка, мы можем почерпнуть для себя следующие уроки, и убедиться, что ходатайственная молитва:

- Стоит превыше всех обид и недопонимания. Библия даже призывает ходатайствовать за врагов.
- Это молитва о чем то конкретном или о ком-то.
- Это настойчивая молитва.
- Молитва с верою.
- Молитва с уважением к Богу и Его суверенитету.

Дополнительные цитаты из Библии.

(От Иоанна 17:9-26) 9 Я о них молю: не о всем мире молю, но о тех, которых Ты дал Мне, потому что они Твои. 10 И все Мое Твое, и Твое Мое; и Я прославился в них. 11 Я уже не в мире, но они в мире, а Я к Тебе иду. Отче Святой! соблюди их во имя Твое, [тех], которых Ты Мне дал, чтобы они были едино, как и Мы. 12 Когда Я был с ними в мире, Я соблюдал их во имя Твое; тех, которых Ты дал Мне, Я сохранил, и никто из них не погиб, кроме сына погибели, да сбудется Писание. 13 Ныне же к Тебе иду, и сие говорю в мире, чтобы они имели в себе радость Мою совершенную. 14 Я передал им слово Твое; и мир возненавидел их, потому что они не от мира, как и Я не от мира. 15 Не молю, чтобы Ты взял их из мира, но чтобы сохранил их от зла. 16 Они не от мира, как и Я не от мира. 17 Освяти их истинною Твоею; слово Твое есть истина. 18 Как Ты послал Меня в мир, [так] и Я послал их в мир. 19 И за них Я посвящаю Себя, чтобы и они были освящены истинною. 20 **Не о них же только молю, но и о верующих в Меня** по слову их, 21 да будут все едино, как Ты, Отче, во Мне, и Я в Тебе, [так] и они да будут в Нас едино, - да уверует мир, что Ты послал Меня. 22 И славу, которую Ты дал Мне, Я дал им: да будут едино, как Мы едино. 23 Я в них, и Ты во Мне; да будут совершены воедино, и да познает мир, что Ты послал Меня и возлюбил их, как возлюбил Меня. 24 Отче! которых Ты дал Мне, хочу, чтобы там, где Я, и они были со Мною, да видят славу Мою, которую Ты дал Мне, потому что возлюбил Меня прежде основания мира. 25 Отче праведный! и мир Тебя не познал; а Я познал Тебя, и сии познали, что Ты послал Меня. 26 И Я открыл им имя Твое и открою, да любовь, которую Ты возлюбил Меня, в них будет, и Я в них.

(Иов 1:1-5) 1 Был человек в земле Уц, имя его Иов; и был человек этот непорочен, справедлив и богобоязнен и удалялся от зла. 2 И родились у него семь сыновей и три дочери. 3 Имена у него было: семь тысяч мелкого скота, три тысячи верблюдов, пятьсот пар волов и пятьсот ослиц и весьма много прислуги; и был человек этот знаменитее всех сынов Востока. 4 Сыновья его сходились, делая пиры каждый в своем доме в свой день, и посылали и приглашали трех сестер своих есть и пить с ними. 5 Когда круг пиршественных дней совершался, Иов посылал [за ними] и освящал их и, вставая рано утром, возносил всесожжения по числу всех их. Ибо говорил Иов: может быть, сыновья мои согрешили и похулили Бога в сердце своем. Так делал Иов во все [такие] дни.

Проповедь взята с сайта www.hristiane.lv